

Ближайший круг президента

Поставщиком кадров для государства снова выступил Уралвагонзавод

ЭТА НЕДЕЛЯ в Кремле – неделя кадровых перестановок. В ее начале глава государства сформировал руководство администрации и определил костяк помощников.

оставщиком кадров для государства снова выступил Уралвагонзавод. 21 мая Владимир Путин назначил начальника цеха этого предприятия Игоря Холманских своим полпредом в Уральском федеральном округе. Одного из помощников он нашел там же - в среду им стал председатель совета директоров завода Евгений Школов. В Кремле он не новичок. С 2002 по 2005 год Школов был помощником главы администрации президента, затем полтора года проработал в руководстве Транснефти, а в ноябре 2006 года пришел в МВД, где дослужился до должности заместителя министра.

Переаттестацию сотрудников правоохранительных органов, проводившуюся в прошлом году в рамках реформы МВД, Школов, по словам его бывшего начальника экс-главы МВД Рашида Нургалиева, успешно прошел в начале июня, зарекомендовав себя с положительной стороны. Правда, уже через неделю глава государства уволил Школова



из органов, а в октябре тот стал председателем совета директоров Уралвагонзавода.

Евгения Школова называют человеком Путина. О его ранней биографии мало что известно. Школов родился в Дрездене. После окончания в 1977 году Ивановского энергетического института он, как записано, «работал на промышленных предприятиях Ивановской области, проходил действительную

военную службу». Следующая запись в карьере Школова относится уже к вер 1992 году.

Владимир Путин назначил своим советником праправнука великого русского писателя Льва Толстого – сотрудником администрации президента стал директор музея-усадьбы «Ясная Поляна», член Общественной палаты РФ Владимир Толстой. Во время избирательной кампании действующего президента Толстой

выступал в качестве одного из доверенных лиц Путина.

Новым помощникам и советникам президента определили круг их обязанностей. Так, экономику предсказуемо отдали Эльвире Набиуллиной, которой тема хорошо известна по работе в Минэкономразвития. Бывший министр природных ресурсов Юрий Трутнев будет заниматься вопросами Госсовета. Раньше они находились в ведении Александра

Абрамова. Абрамов же на посту советника теперь станет курировать проблемы спорта.

Евгений Школов примет кадровые дела у уволенного Олега Маркова, а международная проблематика отведена помощнику президента Юрию Ушакову. Бывший глава Минкомсвязи Игорь Щеголев займется ІТ-технологиями, экс-министр образования Андрей Фурсенко – научными фондами и грантами для ученых полинии президента.

Неожиданный фронт работы достался экс-министру здравоохранения и социального развития Татьяне Голиковой. Ей предстоит присматривать за социально-экономическим развитием Южной Осетии и Абхазии.

Комментируя предположения о том, что в связи с назначением многих бывших министров в администрацию президента, центр принятия многих решений сместится в Кремль, пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков назвал их беспочвенными. «Рассуждения о том, что центр принятия решений переезжает в администрацию президента, существенно увеличивается количество руководящих сотрудников, все прежние министры сохраняют влияние, - абсолютно неверные по сути, форме и содержанию умозаключения», – заявил он 🚳



Партия включает лифты

В СТОЛИЧНОМ Манеже проходит тринадцатый съезд «единороссов».

В сентябре прошлого года форум с двенадцатым порядковым номером прогремел на весь мир известием о рокировке во властном тандеме. Спустя восемь месяцев сенсации не ожидаются, хотя в истории «Единой России» начнется новый этап. Две тысячи делегатов и приглашенных станут очевидцами головокружительной партийной карьеры. Премьер-министр Дмитрий Медведев, только четыре дня назад принятый в ряды «Единой России», возглавит ее непосредственно на съезде. Владимир Путин, предшественник на посту председателя партии, членского билета никогда не имел.

Появление партийного руководителя правительства — первый шаг к партийному правительству. Пока это вопрос будущего, но, как считается, не такого уж отдаленного. Само собой, «единороссы» право формировать власть застолбили за собой и уверены, что надолго. Замешательство после самого низкого результата на парламентских выборах прошло, а рейтинг, согласно социологическим опросам, стал расти. На этом фоне прекратились разговоры о переименовании или реорганизации. Новый председатель партии считает их несвоевременными, хотя в прошлом году как-то обмолвился, будто «Единая Россия» начала «бронзоветь».

Чтобы избежать этого, будут предприняты усилия по развитию внутрипартийной демократии. В частности, изменения коснутся высшего совета партии, куда входят шестьдесят три человека. Среди них — шестнадцать действующих и тринадцать бывших губернаторов, сотрудники администрации президента и другие статусные персоны. Получается, что один из руководящих органов именуется высшим из-за присутствия начальников, а желательно, чтобы там были представлены разные социальные слои.

За большее представительство регионов с охотой проголосуют делегаты с мест, в том числе представители Магнитки. Их на съезде будет трое – Алексей Бобраков, Александр Морозов и Андрей Орехов.

— Не секрет, что столичные партаппаратчики порой оторваны от реальной жизни, хотя Россия не заканчивается пределами Садового кольца. За пропагандисткой работой нельзя забывать, чем живут обычные люди. Многие устали от пустопорожних разговоров и хотят конкретики. Не лозунги волнуют, а рост тарифов на коммунальные услуги, продукты и бензин. Надеюсь, голос рядовых партийцев, которых выберут в высший совет, не утонет в общем хоре. Если верхушка будет действовать в отрыве от народа, ни к чему хорошему это не приведет, — подчеркнул в интервью «ММ», данном перед отъездом в Москву, секретарь политсовета магнитогорского отделения «Единой России» Александр Морозов.

Итоги тринадцатого по счету съезда покажут, насколько грузоподъемными окажутся «социальные лифты». Примечательно уже то, что в этот раз представителей регионов пригласили больше, чем обычно. Повестка по сложившейся традиции рассчитана на два дня, и вчера ее открыли заседания тематических секций и внутрипартийные дискуссии. Сегодня – главное заседание, на котором будут приняты основные решения, в том числе и кадровые.

ОЛЕГ СМИРНОВ, политолог

Сечин возглавил Роснефть

> ПЕРЕМЕНА MECT

БЫВШИЙ вице-премьер Игорь Сечин, который не попал в новое правительство, все-таки не остался без должности. Премьер-министр Дмитрий Медведев на встрече сообщил Сечину о его новом назначении.

– Вы в последние годы занимались топливной энергетикой и приобрели хороший опыт управления, поэтому я считаю, что этим капиталом нужно правильно распорядиться, – похвалил премьер. – Я только что подписал директивы совету директоров акционерного общества «Роснефть» с тем, чтобы вы заняли должность главы исполнительного органа этой компании.

«Роснефть» – одна из российских нефтяных компаний, которая входит в тройку крупнейших. Игорь Сечин поблагодарил главу Кабинета министров и заявил, что займется увеличением добычи нефти, но не забудет и про цены на топливо – внутри страны они должны быть стабильными



Кобзон открывает второй фронт

> ИНИЦИАТИВА



ПЕРВЫЙ зампред Комитета по культуре Госудумы Иосиф Кобзон написал обращение на имя семнадцати общественнополитических деятелей России.

Обращение адресовано людям, которых автор хочет объединить в свое

движение, в том числе президенту Владимиру Путину, лидерам парламентских партий Геннадию Зюганову (КПРФ), Сергею Миронову («Справедливая Россия») и Владимиру Жириновскому (ЛДПР). Не остались в стороне и те, кто в Госдуму не попал: лидер «Яблока» Григорий Явлинский и бизнесмен Михаил Прохоров.

Кроме них, в адресатах вице-премьер Дмитрий Рогозин, режиссер и депутат Станислав Говорухин, лауреат Нобелевской премии Жорес Алферов, политологи Наталия Нарочницкая, Сергей Кургинян, писатели Александр Проханов и Юрий Поляков, а также бывший глава Торгово-промышленной палаты Евгений Примаков и детский врач Леонид Рошаль.

Их Кобзон называет «прогрессивными обществен-

ными и политическими деятелями, не желающими мириться с местом и ролью России в стремительно меняющемся мире». Но беда всех перечисленных — в разобщенности. «Каждый из вас в отдельности мало что может реально сделать для своей многострадальной Родины. В то же время вы близки по духу, по менталитету, по видению перспектив восхождения России к своему достойному будущему», — пишет Кобзон.

Он предлагает «объединить духовно-творческие потенциалы» и «в режиме коллективного мозгового штурма провести синтез всех имеющихся наработок». Итогом штурма, по мнению Кобзона, могла бы стать «мобилизационная программа, которая дала бы старстроительству новой страны и глубинным процессам обновления». Депутат утверждает, что документ мог бы быть ориентиром для вновь избранного президента.

В качестве первого шага он предлагает провести «круглый стол» для тех, кому адресовано обращение, «для осмысления выдвинутой идеи». Затем нужно принять решение «о создании качественно нового общественного движения «Новая страна», в рамках которого предстоит развертывать новое надпартийное сотрудничество». А в перспективе, соединив усилия, — «создать поистине всенародный фронт строительства новой страны».

В целом движение будет похоже на Общероссийский народный фронт — оно будет надпартийным, лишено «корпоративных, национальных и социальных ограничений», в него смогут вступить все желающие. При этом выходить из партии не нужно.